



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

# КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 167 [17452] 23 ИЮЛЯ 1978 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
28 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания населения и народного хозяйства страны почтовой связью».

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Июльский [1978 г.] пленум ЦК КПСС занял особую огромную важность в жизни нашей партии и Советского государства, историческим рубежом в борьбе за коммунизм. Определенная пленумом программа дальнейшего подъема сельского хозяйства является неотъемлемой составной частью экономического прогресса всей страны. Она касается жизненно важной отрасли нашей экономики, продукция которой и промышленные товары, вырабатываемые из сельскохозяйственного сырья, составляют почти три четверти фонда народного потребления страны.

Динамическое и пропорциональное развитие экономики, создание мощной производственной и сырьевой базы, ускорение роста народного благосостояния, дальнейшее сближение города и деревни — решение этих и многих других крупных проблем коммунистического строительства неразрывно связано со всемерным развитием и укреплением сельскохозяйственного производства. Вот почему наша партия рассматривает аграрную политику, как неотъемлемую составную часть своего общего политического курса.

Июльский пленум ЦК КПСС, его решения являются конкретным воплощением ленинской стратегии и тактики в области сельского хозяйства на современном этапе, нацелены на то, чтобы обеспечить мартовским [1965 г.] пленумом ЦК КПСС. Огромное теоретическое и практическое значение имеет доклад товарища Л. И. Брежнева на пленуме. Он представляет собой новую крупную веху в развитии ленинской аграрной теории в условиях развитого социализма, содержит установки, имеющие принципиальное значение для разработки окончательного пятилетнего плана, является конкретным руководством к действию для партийных, советских, хозяйственных организаций.

Каждый горком и райком партии, каждая партийная организация должны иметь разработанный план с учетом специфики всех идеологических служб. В нем следует предусмотреть систематическое проведение не только бесед и информаций, но и организационно-лекторские, циклов лекций, тематических вечеров, научно-практических конференций по актуальным проблемам аграрной политики и практической деятельности партии по развитию сельского хозяйства. Нуждается в пересмотре, конкретизации тематика районных авторских, агитбригад, агитплощадок, наглядной агитации. Вниманию партийных организаций следует уделять не только пропагандистским, художественным средствам широкого показа, но и использованию средств массовой информации (радио, телевидения) в целях распространения на местные факты, их сопоставления, анализа, на лучший опыт хозяйствования.

В комплексе всех предстоящих задач в этой сфере — первое, что обязаны осуществить наши партийные организации, их идеологические кадры, — это обеспечить широкое разъяснение и углубленное изучение всего содержания доклада товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» и постановления июльского пленума ЦК КПСС, довести до сознания каждого труженика области смысл и значение этих новых крупнейших политических решений партии и мобилизовать трудовые коллективы городов и сел, каждого труженика области на их практическое претворение в жизнь.

Важнейшим и ответственным заданием в связи с решением июльского пленума ЦК КПСС встает перед идеологическими работниками.

Эта работа уже начата во всех районах. Повсеместно прошли чтения, беседы, информаций по материалам пленума. В первую неделю июля единым полнуднем по всей области, в нем участвовало 34 тысячи партийных, советских, профсоюзных и комсомольских активистов, хозяйственных руководителей и специалистов, учащихся идеологических работников. На производстве по месту жительства они встретились более чем с 700 тысячами труженников и в яркой, доходчивой форме рассказали о пленуме ЦК и его решениях, о содержании доклада товарища Л. И. Брежнева и заданиях, стоящих перед трудовыми коллективами.

Новые, высокие рубежи роста экономики, социальных преобразований изменили многие другие хозяйства. Дело за тем, чтобы в кратчайшие сроки, с максимальной эффективностью призывали служить социалистическому соревнованию, все формы и средства идеологического обеспечения плано и социалистических обязательств.

Заслуживают одобрения и поддержки работа Семилукского, Бобровского и ряда других районов, Лисинского горкома партии, которые оказали помощь партийным организациям в разработке планов массовой политической работы по пропаганде и изучению материалов июльского пленума, провели семинары секретарей партганизаций и их заместителей, агитаторов и политинформаторов, направили в колхозы и совхозы, на предприятия производственно-технические бригады, организовали группы и агитпогозы, организовали группы по углубленному изучению работниками и колхозниками доклада «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» и постановления пленума ЦК КПСС.

Особой оперативности, хорошо продуманности, творческого размаха партийных организаций, их идеологических бойцов требует решение актуальных задач дня. На первом плане сейчас — уборка урожая, наложение четкого взаимодвижения всего злогобного конвейера, всех звеньев и служб. Важнейшее условие — успешная уборка, безусловное обеспечение партийных и хозяйственных кадров на полях, токах, транспорте, элеваторах, от их мобилизующего слова, личного примера.

Большую помощь партийным комитетам в организации пропаганды и разъяснения трудящимся документа пленума оказал отчет пленума областного КПСС «Великий Октябрь». Первые статьи и передачи по материалам пленума опубликованы нашей печатью, даны по радио и телевидению.

Нельзя также ни на один день выпускать из поля зрения идеологических работников вопросы заготовки кормов для животноводства, производство и реализацию животноводческой продукции. Тем более, что по итогам первого полугодия наша область не выполняла плана по продаже молока государству. Восполнить этот недостаток, обеспечить выполнение плана по продаже молока государству, необходимо полностью объем заготовки молока за три квартала и годовой план — такая сейчас конкретная задача животноводов, молочных ферм, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций села. Этому, естественно, должна быть подчинена вся наша идеологическая работа.

Во все это — только начало большой работы. Пропаганда и изучение материалов пленума не кратковременная кампания, она требует от партийных организаций и идеологических учреждений повседневного внимания на длительный период.

Еще и еще раз напомним: каждый пропагандист, агитатор, политинформатор, культпросветработник, каждый боец идеологического фронта должен опираться на конкретные факты, хорошо знать положение дел на местах, вести свою работу не отвлеченно, а с учетом задач дня, ради достижения конкретных результатов, тех высоких рубежей, которые намечены коллективам, трудящимся на этой работе.

### НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Новую трудовую победу одержали коллективы треста «Югостокэлектроэнергострой». Они досрочно, 17 июля, справились с программой семи месяцев в общем объеме работ на 16,566 тысяч рублей. Высоких показателей при этом добились воронежские первое и второе монтажные и пусконаладочное управления.

На Воронежском заводе «Электросигнал» наращивается выпуск продукции. В торгую сеть с начала года уже отправлен пятисотысячный комплект. С опорожением графика идет производство комплектов радиостанций «Гранит», широко используемых для оперативной радиосвязи в различных отраслях народного хозяйства и особенно в сферах сельскохозяйственного производства.

Примечают свои производственные достижения в третьем году пятилетки железнодорожники станций Рамовь и Нижнедевичьи. Они досрочно справились со своими планами семи месяцев в объеме.

На Воронежском заводе «Электросигнал» наращивается выпуск продукции. В торгую сеть с начала года уже отправлен пятисотысячный комплект. С опорожением графика идет производство комплектов радиостанций «Гранит», широко используемых для оперативной радиосвязи в различных отраслях народного хозяйства и особенно в сферах сельскохозяйственного производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению обслуживания населения и народного хозяйства страны почтовой связью».

Госплану СССР, Госстабу СССР и соответствующим министерствам и ведомствам предложено рассмотреть и в известном порядке решить вопросы материально-технического обеспечения предприятий почтовой связи; разработать и освоить производство комплексов автоматических почтоматричных машин; автоматизированных линий для экспедиции газет; модернизировать существующие линии и поставить Министерству связи СССР новые специализированные почтовые вагоны.

Министерствам и ведомствам СССР предложено выделять на подведомственных им предприятиях и в организациях, перерабатывающих по почте большое количество писем, производственные помещения с оборудованием для их механизированной обработки.

### ДОЖДИ — НЕ ПОМЕХА

Механизаторы колхоза «Березовский» тщательно готовились к жатве. Вот почему никого из них не заставало внезапно сообщение о созревании хлеба. Как только поступила команда о выезде в поле, сразу же выдвинулись зерноуборочные бригады к делу. Комбайнеры И. А. Серягин, И. С. Заруменнов, А. А. Серягин, И. В. Ниннов и Н. И. Бизев вывели свои агрегаты в поле. Уже в первые дни работы встретились с трудностями. Ливневые дожди усложнили скашивание гороха. Пришлось срочно принимать меры. Дело в том, что по старой поваре плугом шли колхозные бамаши жаток ЖВН-6 — они образовывали впереди себя кучи земли. Комбайнеры вместе с членами звена технического обслуживания связались с жаточными бамаши и устанавливали на них поддерживающие колеса.

## ЖАТВА ТРЕБУЕТ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ И КАЧЕСТВА

Главная задача: полнее использовать мощь уборочно-транспортных комплексов



### ПЕРВЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ

Котляров Анатолий Семенович, комбайнер совхоза «Нива», комбайнер СК-4 с жаткой ЖРВ-4.2 за смену уложил в валки горох на 14 гектарах при норме 6,2 гектара, а с начала уборки скошил горох на севал на 46 гектара.

### ФОТОРЕПОРТАЖ

### Счет на часы и минуты

Для Анатолия Васильевича Гусева вышедшая жатва отличается от других тем, что он впервые встретил ее в роли председателя колхоза. Ну, а поскольку в этот день он не только руководит бригадой колхозников и вырос в поле, но и заботы крестьянских ветрях, то заботы крестьянские ему не в обузу, а, наоборот, в радость. Поднять свой свет и возгласить жаточной агитации, весь день мотаться по делам — обычное явление, тем более сейчас, когда пришла жаркая уборочная пора.



И неудивительно, что молодого председателя мы встретили в поле: высокий и стройный, он шел нога в ногу с секретарем парткома Александром Семеновичем Суходоловым и бригадиром Валентином Филипповичем Песевым по пшеничному стержню о чем-то оживленно беседовали.

Идут с опережением намеченных уборочным графиком сроков. Мы ездим по полям, видим, как работают механизаторы, и в душе невольно возникает чувство доброй зависти и нин радости, что рядом с нами есть такие замечательные люди, которые хлебопашают, для которых слово хлеб — священное слово, и ради того, чтобы зерно было больше, они не жалеют своих сил.

Очень сложная обстановка, — говорил он нам немного позже, когда приехали на соседний участок озимой пшеницы. — Вчера вечером небольшой дождик прошел, а в поле было сыро, а не дождик, но отсырело поле, где подбор думать начинать, пришлось району поутру перегнать комбайны на соседний участок — там суше. Теперь пошла подбор являю.

Вот молодые бригадиры, коммунисты Валентин Филиппович Песев и Алексей Васильевич Гетманский. Они недавно возглавили коллективный бригад. До того один был колхозным механиком, другой — опытным комсомольцем. Странство высокой партийной ответственности являлся за дело, стали для всех примером трудолюбия, добросовестности, творческого отношения к делу. Под стать им и Егор Егорович Сергино, коммунист, молодой специалист, он стал руководителем бригады на год раньше.

Маневр техникой, оперативность и слаженность всего уборочного механизма предусмотрены рабочим планом, который составляется с учетом многолетнего опыта, анализа условий, состояния техники и валочности. Но, как говорят, погоде не прикажешь: солнце нынче не особо радует своим теплом.

А сколько отличных, старательных механизаторов в колхозе: Владимир Давылович Ковалев и Николай Давыдович Гаулов, Анатолий Стефанович Ковалев, Сергей Гусев, Иван Николаевич Зарубов и Тимофей Силоронвич Беляев, Виктор Михайлович Резников и Николай Михайлович Пешкин, Николай Полтков и Петр Колосиков.

Теперь при каждом погоде часе агрегаты — в работе. В аэрии уложены первые 65 гектаров гороха.

Успехов вам, хлебоборы, солнечных дней и высоких намолотов! На снимках: механизаторы В. Д. Ковалев (справа) и Н. Д. Гаулов. В первые дни жатвы они добились лучших в колхозе результатов. Хорошей работе способствует забота правления о людях. Колхозный повар Зина Петровна привезла в поле акусейный обед.

Д. Петров. Фото В. Майорова.





